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Източник: Конкурент 

 

Заглавие: Словения започва изграждане на хранилище за радиоактивни 

отпадъци 

 

Линк: https://www.konkurent.bg/news/17155032536806/sloveniya-zapochva-

izgrazhdane-na-hranilishte-za-radioaktivni-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Словения скоро ще започне строежа на хранилище за нискоактивни и 

средноактивни радиокативни отпадъци, произвеждани от единствената ѝ АЕЦ 

„Кръшко“. Изграждането ще започне този месец, като инсталацията трябва да 

заработи през 2028 г. 

 

За строителството е избран словенски консорциум, начело с компанията Riko, 

която вече подписа договор с Агенцията за управление на радиоактивните 

отпадъци (ARAO). Проектът е на стойност 93 милиона евро. Единствената друга 

оферта в търга - на корейските KHNP и Daewoo - е била по-скъпа и непълна. 

 

Договорът включва изграждане на хранилище, дълбоко 60 метра и широко 27 

метра, което ще може да побере 990 контейнера радиоактивни отпадъци. 
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Това е достатъчно за половината от отпадъците, които генерира АЕЦ „Кръшко“ по 

време на работата си и 50% от отпадъците след извеждане от експлоатация. 

Другата половина е задължение на Хърватия, която е съсобственик на 

централата. 

 

Консорциумът, начело с Riko, ще построи и няколко сгради на повърхността, 

докато изграждането на специален асансьор и подемни съоръжения ще бъдат 

част от друг етап. 

 

В началото целият проект е оценен на 200 милиона евро. Но заради повишаване 

на цените на строителните услуги в последните години, в момента тече неговата 

преоценка. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Почистване от битови отпадъци на река Драговищица край 

митническия пункт "Олтоманци" организира Сдружение "Балканка" на 18 май 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/668945-pochistvane-ot-bitovi-

otpadatsi-na-reka-dragovishtitsa-kray-mitnicheskiya-punkt- 

 

 
 

Текст: Почистване от битови отпадъци на река Драговищица в участъка от село 

Драговищица, община Кюстендил, срещу течението до стената на едноименния 

мини ВЕЦ, в близост до митническия пункт "Олтоманци" организира Сдружение 

"Балканка", съобщиха от там. Акцията ще се състои на 18 май. 

 

"Изминаха пет години от последната ни акция по реката, ефектът от тогавашното 

почистване е видим и до днес, но реката отново има нужда от нашата помощ", 

коментираха от сдружението. Оттам посочиха, че така ще отбележат Световния 

ден на мигриращите риби, с акция в местообитанието на един от най-

емблематичните видове - балканската пъстърва. 

 

От Сдружение "Балканка" организират събитие в международната кампанията 

за девета поредна година. 

 

Акцията цели и да заостри вниманието върху няколко основни проблема - 

незаконния риболов, замърсяването с битови отпадъци на речните корита и 

блокирането на миграцията на риби от изграждани в коритата на реките 

напречни прегради, казаха още от сдружението. 

 

"Имаме да чистим 20 км река, така че всяка помощ на терен е от полза", 

призоваха инициаторите на акцията. 

 

Източник: Дир 

 

Заглавие: Мобилен пункт събира опасни отпадъци в район "Витоша" 
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Линк: https://dnes.dir.bg/sofia/mobilen-punkt-sabira-opasni-otpadatsi-v-rayon-

vitosha 

 

 
 

Текст: На 18 май 2024 г. гражданите ще могат да предадат опасни отпадъци от 

домакинствата на мобилния пункт, който по график ще бъде в район "Витоша". 

Това съобщи Столичният инспекторат на сайта си. 

 

От 10:00 до 18:00 ч. гражданите могат да предадат опасните отпадъци в мобилния 

пункт, който ще бъде разположен на ул. "Слънце" № 2 пред районна 

администрация "Витоша" . 

 

В мобилния пункт могат да се предадат опасни отпадъци като лакове, бои, 

разтворители и разредители за бои, мастила, терпентин, лепила; домакински 

препарати и химикали - перилни и почистващи препарати, съдържащи опасни 

вещества, белина, дезинфектанти, препарати за растителна защита и борба с 

вредителите, киселини, основи, реактиви и др., посочиха от Столичния 

инспекторат. 

 

Също така ще бъдат приети и фармацевтични продукти - лекарства с изтекъл 

срок на годност; флуоресцентни тръби и термометри, информираха от 

Инспектората. 

 

Кампанията за събиране на опасни отпадъци на Столичния инспекторат от 

домакинствата продължава през цялата година. 

 

През юни е предвидена тридневна кампания за събиране на опасни отпадъци в 

районите "Сердика" и "Средец" на ул. "Париж" 5 на паркинга пред Столичен 

инспекторат, на ул. "Пиротска" (до парк "Света Троица) за районите "Възраждане" 

и "Илинден" и в жк. "Хиподрума", бул. "Цар Борис III" № 41 за район "Красно село". 

Повече подробности и пълният график за всички райони е достъпен на сайта на 

Столичния инспекторат. 

 

Гражданите могат да направят заявка и за предаване на опасни отпадъци от 

домовете, информират от инспектората. 

 

Обаждания се приемат на телефон 0700 11 750 и само в работни дни от 09:00 до 

18:00 ч. 

 

Включването на отпадъци с опасни свойства в общия поток битови отпадъци влияе 

отрицателно върху здравето на хората, замърсява околната среда и нарушава 

нормалната експлоатация на депата. 

 

Необходимо е да се научим да приемаме отпадъците като ресурс и да се 

грижим те да попадат в правилния поток, за да ги върнем като суровина в 

кръговата икономика. Призовавам всички да събират разделно, а ние поемаме 

ангажимент да осигурим контрола, изпълнението и подобрението на тази 
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дейност, написа във Фейсбук кметът на София Васил Терзиев по повод 22 април 

- Световния ден на земята. 

 

 

 


